



习近平分别会见出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的部分国家领导人

第2版

习近平同朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩举行会谈

新华社北京9月4日电 9月4日晚,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩举行会谈。

习近平指出,中朝是命运与共、守望相助的好邻居、好朋友、好同志。中朝友谊源远流长,两国都是共产党领导的社会主义国家,有着共同的理想信念和奋斗目标。金正恩总书记来华出席纪

念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动,体现了朝方维护二战胜利成果的坚定意志,也为中朝两党两国进一步发展友好合作关系提供了重要契机。

习近平祝贺朝鲜劳动党成立80周年,

强调中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,朝鲜社会主义建设不断取得新成就。中国党和政府高度重视中朝传统友好,愿维护好、巩固好、发展好中朝关系。无论国

际形势如何变化,这一立场都不会改变。中方将一如既往支持朝鲜走符合本国国情的发展道路,不断开创朝鲜社会主义事业新局面。愿同朝方加强高层交往和战略沟通,深化治党治国经验交流,加深相互了解和友谊。密切各层级互动,开展各领域务实合作。

习近平强调,面对前所未有的全球性挑战,我先后提出构建人类命运共同体理念和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议,得到

朝方积极支持和响应。中朝要在国际和地区事务中加强战略协作,维护共同利益。在朝鲜半岛问题上,中方始终秉持客观公正立场,愿继续同朝方加强协调,尽力维护朝鲜半岛的和平稳定。

金正恩表示,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动隆重盛大、举世瞩目,展现了中国维护世界和平的坚定决心,彰显了中国的重要国际地位和影响。朝中老一辈领导人抗日战争中结下了深厚情谊,

我们有义务代代传承。无论国际形势如何变化,朝中之间的友好感情不会改变,不断深化和发展朝中关系是朝方坚定意愿。朝方将继续在台湾、涉藏、涉疆等涉及中国核心利益的问题上坚定支持中方立场,支持中国维护国家主权和领土完整,感谢中方长期以来坚定不移支持朝鲜社会主义事业并给予宝贵支持和帮助。

金正恩指出,在习近平总书记坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义

思想指引下,中国取得伟大发展成就。朝方愿同中方密切两党两国各层级交往,开展党的建设、经济发展等方面经验交流,助力朝鲜党和国家建设事业发展。愿深化两国互利经贸合作,取得更多成果。朝方赞赏中方在朝鲜半岛问题上的公正立场,愿在联合国等多边平台继续加强协调,维护好双方的共同和根本利益。

当天晚上,习近平同金正恩小范围茶叙并宴请。蔡奇、王毅参加上述活动。

汪元程主持市委理论学习中心组集体学习时强调 弘扬伟大抗战精神 凝聚磅礴奋进力量

本报讯(记者李天然 董浩 张梦瑶 特约记者丁美华)9月4日,市委理论学习中心组围绕“深入学习领会习近平强军思想,认真学习习近平总书记关于中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的重要论述”主题开展集体学习。市委书记汪元程主持并讲话。

市人大常委会党组书记、主任周昌俊,市委副书记金鹏参加学习。市委常委同志围绕学习主题,紧密结合自身思想和工作实际,开展交流发言。

汪元程指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,立足实现强国建设、民族复兴大业和国防军队现代化大局,带领全军深入进行理

论探索和实践创造,形成了习近平强军思想,为全面推进强军事业提供了根本遵循。9月3日,习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上和在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年招待会上的重要讲话,高屋建瓴,立意高远、内涵丰富,具有很强的政治性、思想性、指导性。我们要深学细悟习近平强军思想,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,永志不忘中华民族遭受的深重苦难,永志不忘革命先辈作出的伟大牺牲,传承和弘扬伟大抗战精神,全面提升国防动员和后备力量建设质效,

政军民团结。

汪元程要求,要大力弘扬伟大抗战精神。要牢牢把握中国式现代化这个最大政治,坚持以为支点建设为统领,大力实施产业强基、枢纽壮腰、文化铸魂、绿色崛起“四大战略”,整体提升“七个能力”,不断以建设先行区、当好排头兵的新成就告慰革命前辈和英烈。要传承红色基因、赓续红色血脉,扎实做好荆州抗战历史的深度挖掘、研究阐释和保护利用工作,持续加强革命传统教育、爱国主义教育、青少年思想道德教育,把伟大抗战精神一代代传下去。

市政府、市政协相关领导参加学习。

汪元程调研中心城区污水治理提质增效工作时强调 全方位推进污水治理能力建设 持续改善中心城区水环境质量

本报讯(记者李天然 董浩 肖琦 特约记者丁美华)9月4日下午,市委书记汪元程调研中心城区污水治理提质增效工作。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真贯彻落实省委、省政府工作要求,坚持问题导向,强化攻坚克难,全方位推进污水治理能力建设,持续改善中心城区水环境质量,以良好的生态环境赋能城市转型、增进民生福祉。

草市污水处理厂是我市首座实现“厂网一体化”运维的污水处理厂。汪元程来到厂区,实地察看项目进展、

设备运行和质量管控工作,详细了解“厂网一体化”改革推进情况。他强调,要坚持科学谋划,深化改革创新,加快推进城区生活污水收集处理“厂网一体化”和“投建管”一体化改革,建立健全按效付费机制,切实提升城镇污水收集处理效能。

随后,汪元程来到沙市区红门路排口、沙市码头文创园,仔细询问雨污分流改造、污水收集处理等工作情况。他要求,要强化系统治理,坚持前端雨污分流、中端管网改造、末端排口整治“三端发力”,持续做好收污水、挤外水、排

雨水工作,切实畅通城市“毛细血管”。要坚持“建管并重”,以排水许可管理为抓手,强化排水监管执法,严厉打击偷排漏排、超标排污等违法行为,不断提升水环境治理能力和水平。

在市城市大脑运行管理中心,汪元程听取智慧水务监管系统、排涝联调联试等情况汇报,详细了解智慧监管调度工作情况。他强调,要坚持科技赋能生态环境监管,加快推进智慧水务系统建设,创新运维管护机制,不断提升水资源管理数字化、网络化、智能化水平。

调研中,汪元程强调,要提高政治

站位,切实增强做好中心城区污水治理工作的责任感和紧迫感,全力以赴打好水污染防治攻坚战,不断推动中心城区水环境发生转折性变化。要突出精准治污、科学治污、依法治污,抓紧抓实排口整治、雨污分流改造、“厂网一体化”改革等工作,加快补齐污水治理短板。要拧紧责任链条,加强协调配合,严格督办考核,强化经验总结推广,积极构建常态长效治水、节水、管水机制,坚决守护碧水清波,更好满足人民对美好生活的向往。

市委副书记金鹏、副市长黄勇参加调研。

“荆造”闪耀阅兵现场

本报讯(记者刘娟)9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重举行。当25辆东风“猛士”军车承载80架抗战英模部队荣誉旗帜组成的战旗方队亮相时,位于荆经开区的湖北金马汽车管路系统有限公司全体员工瞬间沸腾。

金马公司是东风“猛士”整车管路系统独家供货单位,为每一辆受阅军车提供可靠的水管、气管、制动管、燃油管等关键部件。“看到我们制造的产品接受祖国和人民的检阅,金马人打心底里骄傲!”一位在金马公司工作了15年的老员工激动地说。荣耀的背后,是金马人沉甸甸的

责任感和使命感。工人们深知,每一个接头、每一根管路都关系到国防安全,必须做到零缺陷。

“我们生产的部件不仅是产品,更是对战士生命的守护,对祖国安全的承诺。”公司总经理孟繁超说,将继续秉持精益求精的工匠精神,为强国强军贡献金马力量,用实际行动诠释“实

业报国”的责任与担当。

据了解,金马公司长期专注于新能源汽车及燃油汽车管路系统的研发与制造,拥有6条双层卷焊管制管

生产线和2000平方米无尘加工车间,

可年产2000吨汽车油管管材,为东风

集团、神龙汽车、奇瑞汽车、小鹏汽车

等30余家知名车企提供配套服务。

2名学子接受检阅 4位嘉宾受邀观礼 1个演员参与演出

荆州儿女亮相九三阅兵

本报讯(通讯员晏亮)9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行。作为今年阅兵场上唯一一个全女兵方队,同时也是第一次出现在以抗战胜利为主题的纪念大会上的民兵方队,女兵们甫一亮相就备受外界关注。这支队伍中,有2名女兵来自长江大学。

“当以最昂扬的姿态正步走过天安门广场,接受祖国和人民的检阅时,我感到无比自豪。这份荣光,我将终生铭记!”作为民兵方队的一员,长江大学外国语学院英语翻译专业学生柯思琪说。

柯思琪于2020年参军入伍,服役于中部战区陆军某部。在部队期间,她刻苦训练、表现突出,曾荣获优秀新

兵、“四有”优秀士兵等荣誉及嘉奖。2022年9月退伍复学,重返校园继续学业。

“方队迈着铿锵步伐走过大阅兵场的那一刻,我深刻体会到‘军人’二字的重量,更坚定了不负韶华、不负时代的信念。”回忆起接受检阅瞬间,长江大学计算机科学学院软件工程专业应届毕业生石春梅难掩内心激动。

石春梅于2020年参军入伍,服役于中国人民解放军某部队。服役期间,她曾荣获“四有”优秀士兵荣誉称号。

召必回,战必胜。今年初,她们2人接到学校武装部通知后便进入训练场,经过层层选拔和严格训练后,成功入选阅兵民兵方队。

为展现最佳状态,两人与战友刻苦训练:烈日下,汗水浸透军装却浇不灭热情;深夜里,反复打磨踢正步的力量、步幅与摆臂的高度、角度,力求每个细节精准无误。凭借高强度训练中的出色表现,石春梅获评“训练标兵”荣誉称号。

柯思琪至今难忘那段艰苦训练的日子。在她眼里,训练不仅是体能的淬炼,更是意志的升华。走过天安门广场那一刻,我们展现的是新时代中国民兵风采。”柯思琪说。

召必回,战必胜。今年初,她们2人接到学校武装部通知后便进入训练场,经过层层选拔和严格训练后,成功入选阅兵民兵方队。

“女儿参军后变得更成熟了!”石春梅的父亲说,阅兵式前一晚,一想到女儿将走过天安门广场接受检阅,自己就激动得睡不着觉。“阅兵式直播时,全家人都围在一起看,为孩子感到骄傲,也为国家感到自豪!”

除了阅兵场上有荆州学子的身影外,还有4位荆州人受邀现场观礼。他们是监利市新沟镇向阳社区党支部书记、居委会主任顾想平,烈士张尘宇之母陈知音,荆州籍羽毛球运动员谌龙,中石化四机石油机械有限公司数控车床特级技师、高级技师权海峰。此外,在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会《正义必胜》中,荆州籍演员张翰在《永远的誓言》节目中饰演刘老庄连的一位小战士。

让文明之花扮靓荆州

□ 本报评论员 曹歌



7年创文,荆州从全国第97位跃升至第15位,成功捧回全国文明城市桂冠,让古城的晨光更亮、夜色更暖。

文明,让荆州更具吸引力。政务服务大厅将审批时限压至1.8个工作日,“企业评部门”让窗口人员不敢慢、不愿慢……文明创建举措让营商环境持续优化。企业一句“选择荆州,看中的不仅是区位优势,更是这里的服务温度和办事效率”胜过无数招商语言,也生动诠释了“栽下梧桐树,引得凤凰来”的发展逻辑。

文明,让城市更具魅力。精神文明是马路上每一个井盖的修补、每一处积

水的清除,是一束束被收入地下的“空中飞线”……深入实施“九个重点领域问题整治”“六个重点攻坚”“十个问题清单”,文明便会成为市民可感知的幸福感和自豪感。而这种幸福和自豪,就像光遇到镜面——被照亮的市民,会把光再反射给城市,用热爱与行动反哺脚下这片土地,让幸福循环往复,生生不息。

创文不易、守牌更难,精神文明建设只有起点没有终点,只有更好没有最好。要把临时举措转化为长效机制,常抓不懈;要同频共振、同向发力,绵绵用力,形成齐抓共管的长效机制。当文明之光持续照耀,这座历史与青春并存的城市,必将在物质与精神的交响中,谱写一段新时代“荆江新赋”。